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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2011 
(Do Sr. Onofre Santo Agostini) 

 
 
 
 

Solicita informações ao Senhor Orlando Silva 
de Jesus Junior, Ministro do Esporte, 
referente à alteração do nome do Estádio 
Mané Garrincha, localizado na capital federal, 
para Estádio Nacional de Brasília. 

 
 

 
Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no Art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos arts. 24, 

inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro 

a Vossa Excelência que sejam prestadas pelo Ministro do Esporte, o Senhor Orlando 

Silva de Jesus Junior, as seguintes informações, referente à alteração do nome do 

Estádio Mané Garrincha, localizado na capital federal, para Estádio Nacional de Brasília: 

 

1) Quais os motivos que justificam a mudança do nome do Estádio Mané 

Garrincha para Estádio Nacional de Brasília? 

2) Foi aprovada alguma lei distrital que autorizasse a alteração do nome em 

virtude da construção do novo estádio para a Copa de 2014 que será realizada 

no Brasil? 

3) Qual a justificativa da não permanência do nome do estádio no novo projeto de 

construção que está em execução? 

4) A população do Distrito Federal foi consultada pelo Governo do Distrito Federal 

para saber se estavam de acordo com a mudança do nome do estádio? 

5) Foi realizada alguma audiência pública que envolvesse as partes interessadas, 

tais como a população local, o governo do Distrito Federal, a família do então 

homenageado, comissão organizadora da Copa no Brasil, para que se 

discutisse a mudança do nome? 
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JUSTIFICATIVA 
 
 
 

Brasília, capital do Distrito Federal, é uma das doze cidades escolhidas para sediar 

a Copa do Mundo de 2014, que ocorrerá no Brasil. O Estádio Mané Garrincha foi 

construído em 1974 e está em processo de demolição em 2011 para dar lugar à 

construção do novo Estádio Nacional de Brasília. 

Após 36 anos de existência o Governo do Distrito Federal decidiu mudar o nome do 

estádio que homenageia o grande jogador de futebol Manuel Francisco do Santos, o 

Mané Garrincha. A construção do novo estádio que enterrará a história de Mané 

Garrincha em Brasília deve durar três anos e custará em torno de 600 milhões de reais 

aos cofres públicos.  

Dentre os doze estádios selecionados pela FIFA para sediar os jogos da Copa de 

2014, somente o estádio do Distrito Federal sofrerá alteração em seu nome, apagando a 

história do atual estádio da cidade de Brasília. É desejo da população brasiliense que haja 

transparência em todo o procedimento, afinal é a história da cidade que está sendo 

redesenhada e que será contada de um modo diferente daqui a alguns anos. 

Mané Garrincha foi um dos mais importantes jogadores brasileiros e se destacou 

pelos grandes dribles sendo considerado símbolo do maior futebol-arte brasileiro. Jogou 

sessenta partidas pela seleção brasileira e defendeu o Brasil em duas copas: 1958 e 

1962. Pela destacada atuação no futebol é reconhecido como figura importante na história 

do futebol brasileiro e assim deve permanecer.  

A história de Mané Garrincha assemelha-se a de milhares de brasileiros. Rapaz 

proveniente de cidade do interior, nasceu em uma família humilde de quinze irmãos e é 

exemplo de vitória para todos aqueles que sonham com um país mais justo e igualitário. A 

representatividade de Garrincha merece e deve ser preservada como um legítimo filho do 

povo negro brasileiro. Quando todos os olhos do mundo estiverem voltados para o Brasil 

será preciso relembrar este ícone do país.  

Neste ambiente de ampliação da participação democrática e da valorização da 

cultura e da história do povo brasileiro, um ato como a mudança unilateral e arbitrária do 
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nome do Estádio Mané Garrincha vem na contramão dessa construção coletiva. Esta 

iniciativa visa apagar da história de nosso país um dos ícones que mais nos deu alegrias.  

É por essa razão que se faz necessário o presente requerimento, para que a 

população da capital federal possa ter conhecimento de como esse procedimento ocorreu 

sem que ninguém pudesse exteriorizar sua opinião a respeito e com isso ter os devidos 

esclarecimentos dos motivos que levaram o Governo do Distrito Federal a permitir tal 

mudança. 

 
 
 

Sala das Sessões, em               de Maio de 2011 
 

 
 
 

 
Deputado ONOFRE SANTO AGOSTINI 

DEM/SC 


